

2021年11月01日 星期一
责编:李曙光
美编:李懿
校对:袁一平

停电致居民被困电梯 消防员一晚上跑不赢

本报讯(株洲晚报融媒体中心/马文章 通讯员/郑寄平)“一晚上,我们接警好几起,有的时候在回营地的路上,又不得不赶往下一站……”10月28日晚,石峰区因电缆故障,造成辖区大范围停电,导致不少居民被困电梯,消防员马不停蹄地辗转多地救援。

当天22时28分,石峰区建设北路公园道1号6栋,有人被困电梯。响石岭消防救援站消防员利用电梯钥匙将电梯打开后,救下1名被困者。

“清石广场北都商务宾馆,有人被困电梯,请立即赶赴现场救援。”归队整备后没几分钟,响石岭消防救援站的指战员们,再次踏上了营救被困人员的路上。

救援人员经侦查发现,电梯故障停在2夹层楼,而所属夹层无法直接打开,现场指挥员决定,通过楼顶的电梯处理器将轿体上升至3楼后再打开,经过10余分钟紧张救援,被困电梯人员成功脱险。

消防部门提醒,市民如遇电梯故障,一定要保持冷静,按下电梯内呼叫铃联系物业,或拨打“119”报警电话,向消防部门求助。

心疼消防员训练苦 健身房免费提供场地

本报讯(株洲晚报融媒体中心/马文章 通讯员/郑寄平)进入秋冬季,给消防员的水上体能训练带来了很大挑战。近日,市区某健身房免费为辖区消防救援大队提供场地,让消防员可以在专业教练指导下进行游泳及体能训练。

石峰区响石岭消防救援站站长左杰表示,为了适应消防救援队伍“全灾种、大应急”职能拓展需要,消防员每年都要开展冬季拉练,但消防站里没有游泳池和专业的健身设备,加之遇到大风下雨天,常常导致消防员无法在室外开展系统训练。

该健身房吴店长说,自己是开健身房的,有训练的场地还有专业的教练,可以提供给消防员,免去他们户外训练的辛苦。

“现在健身房提供了场地、各类器材,让我们可以更好地进行耐力训练、力量训练和游泳训练,增强身体素质。”左杰表示,本站的消防员将通过2个月系统的游泳训练,全面提高水域救援技术水平和综合应急处置能力。

忘记锁车门 3万余元现金不翼而飞 天元公安迅速破案追回“保胎费”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/康鹏)“没想到第二天中午就破案了,小偷落网了,钱也找回来了。我真是太高兴了!”10月28日下午,市民刘先生陪挺着孕肚的老婆,将一面锦旗送到天元公安分局刑侦大队民警朱文彬等人手中,感谢他们追回了“保胎费”。

事情还得从10月25日上午说起。刘先生开着小车带妻子来到市中心医院做产检,并带了3万余元现金准备预订床位。等妻子做完产检,刘先生回到车里时,却发现放在车内的钱不翼而飞了。

原来,当时刘先生夫妇带了很多东西去做产检,故将3万余元现金分别放在小车扶手箱和刘先生的手提包中,准备稍后再拿。手忙脚乱之中,竟然忘记锁车门,被人乘虚而入。

接到刘先生报案后,天元公安分局刑侦大队立即组织侦查,依托实战中心开展线索研判。通过周边的视频追踪发现,当天上午9时40分许,一名男子在刘先生的小车附近晃荡,随后便打开车门,拿走了车内钱物。得手后,该男子驾驶一台长安小车离开医院。

民警通过视频研判,很快锁定了有盗窃前科的男子袁某,并弄清袁某所驾车辆的行动轨迹。随后,对该车进行蹲守并抓获了袁某。

经审讯得知,袁某没有第一时间将偷盗来的钱花掉,而是准备风头过后再处理。案发当天,袁某正在医院闲逛,恰巧发现刘先生夫妇下车后没有锁车门,就临时起意动了贼心。



▲落网的袁某(中)指认盗走的现金及作案现场。通讯员供图

一天之后被盗现金失而复得,刘先生夫妇喜出望外,故有文头一幕。目前,袁某因涉嫌盗窃罪已被天元警方采取刑事强制措施。

荒唐! 为“便民”他竟把隔离护栏拆了



▲刘凯拆除交通隔离护栏。天元交警供图

中间一段隔离护栏不见了踪影。派出所民警迅速赶到现场,通过调取周边监控视频,找到了嫌疑人的身影。

根据现场实地情况查看,被拆开的护栏并没有被盗,而是放在了一旁的花坛中。民警认为,这种行为是破坏道路交通设施,遂将此案移交给天元交警大队办理。

天元交警调查发现,刘某于数日前驾驶小车沿泰山路由西往东行驶,经过加油站时准备掉头给车辆加油,发现以前可以随便掉头的路段因为设置了护栏,只能行驶到泰山路与黄河路交叉路口才可掉头,觉得既浪费时间又费汽油。他觉得这给附近的居民也带来了很大的不便,于是在23日凌晨驾驶电动车从家里出发,再次来到泰山路做出自认为“便民”的举措。

天元交警根据《道路交通安全法》第九十九条规定,对故意损毁、移动交通设施的刘某处以2000元罚款。

天元交警提醒广大市民,交通设施就像是“24小时上岗”的交警,不得擅自移动、占用、损毁。请大家爱护好交通设施,千万不能因为一时之气,冲动行事。

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/许琳)有了交通隔离护栏,公交快速廊道才能安全畅通。没想到的是,驾驶员刘某却认为这样碍事,趁着夜深人静将护栏拆了。10月29日上午,天元交警大队通报了这起荒唐闹剧。

10月23日凌晨,天元公安分局接到报警称,在泰山路中石化加油站附近的快速公交廊道内,

3、竞租保证金交纳截至2021年11月12日17时前(到账为准)竞租保证金账户名称:株洲市产权交易中心有限公司,开户行:兴业银行株洲分行,账号:(3680 8010 0100 3297 69)。

4、资格审核时间:2021年11月15日。

5、2021年11月17日9时开始在株洲市产权交易中心有限公司依照公平、公正、公开的原则进行网络竞价。

6、竞价结果公示时间:2021年11月18日至2021年11月24日,承租方于2021年11月25日前往株洲市公共资源交易中心办理《交易确认书》,并凭《交易确认书》到株洲市产权交易中心有限公司签订《网络成交确认书》。

株洲市产权交易中心有限公司
2021年11月1日

株洲市天元区珠江北路创业广场绿化项目 配套服务用房2#栋、4#栋、5#栋、6#栋、7#栋、8#栋、9#栋10年经营权租赁合同

经批准委托,我公司定于2021年11月1日至2021年11月12日依法对株洲市天元区珠江北路创业广场绿化项目配套服务用房(2#、4#、5#、6#、7#、8#、9#栋)10年经营权公开征集承租方。现将有关事项公告如下:

一、标的基本情况、挂牌价格及竞价保证金:

天元区珠江北路创业广场绿化项目配套用房属株洲市国盛融城资源经营有限公司经营管理。单个资产具体挂牌价格及竞价保证金请登录株洲市公共资源交易中心网站:ggzy.zhuzhou.gov.cn及株洲市产权交易中心有限责任公司网站:www.zzaee.com.cn查询。

标的以现状进行交付,株洲市国盛融城资源经营有限公司与株洲市产权交易中心有限公司不承担瑕疵担保责任。

二、承租方条件:
具有完全民事行为能力自然人、法人和其他组织。

三、时间节点
1、挂牌时间从2021年11月1日至2021年11月12日止。

2、报名:承租方应在2021年11月12日17时前(工作日内)持有效证件及保证金缴纳凭证到株洲市产权交易中心有限公司(天元区森林路268号国投大厦8楼)办理竞租登记手续。

3、竞租保证金交纳截至2021年11月12日17时前(到账为准)竞租保证金账户名称:株洲市产权交易中心有限公司,开户行:兴业银行株洲分行,账号:(3680 8010 0100 3297 69)。

4、资格审核时间:2021年11月15日。

5、2021年11月17日9时开始在株洲市产权交易中心有限公司依照公平、公正、公开的原则进行网络竞价。

6、竞价结果公示时间:2021年11月18日至2021年11月24日,承租方于2021年11月25日前往株洲市公共资源交易中心办理《交易确认书》,并凭《交易确认书》到株洲市产权交易中心有限公司签订《网络成交确认书》。

四、资产具体情况请到株洲市产权交易中心有限公司及株洲市国盛融城资源经营有限公司咨询,资产状况请意向承租方自行到现场查看。其他详情请登录株洲市公共资源交易中心网站:ggzy.zhuzhou.gov.cn及株洲市产权交易中心有限公司网站:www.zzaee.com.cn查询。

五、联系方式:
株洲市国盛融城资源经营有限公司刘女士 18274203430
株洲市产权交易中心有限公司王先生 0731-28685728

株洲市产权交易中心有限公司
2021年11月1日

2021年11月01日 星期一
责编:赖杰琦
美编:郭金芳
校对:曹永亮

酸甜苦辣带娃记

0-3岁宝宝该“何处安放”?

策划/李卉 执行/株洲晚报融媒体中心 赖杰琦

编者按

今年7月,国家卫健委人口家庭司司长杨文庄在新闻发布会上透露,我国现有0-3岁的婴幼儿4200万左右,其中1/3有比较强烈的托育服务的需求,但现在的实际入托为5.5%左右,供给和需求缺口还很大。

国家鼓励生育“三孩”的同时,1400万婴幼儿入托的刚需也摆在眼前,0-3岁的孩子究竟谁来照顾?迎接新成员对于每个家庭来说都是喜事,实在不应成为民生难点、痛点。

本期亲子我们走访了一些本地家庭,倾听他们在带娃过程中的酸甜苦辣,了解他们的困境与现实需求,对3岁以下托育公共服务体系的建立进行思考。



▲河西某小区内,一位奶奶正带着孩子在玩耍。记者/赖杰琦 摄

辞职回家带,又担心与社会脱节

最近,家住荷塘区的二孩妈妈常欢(化名)为了照顾孩子,把原本的会计工作辞掉了,在家做全职妈妈。

“没办法,我妈年纪大了身体不好,带不了两个孩子。小叔子去年生了对双胞胎,婆婆正在给他帮忙带娃。两边老人都帮不上忙,我只能自己辞职在家照顾孩子。”常欢介绍。

今年初,全家期盼已久的二宝出生了,跟5岁的大宝凑成了一

个“好”字,常欢一家人别提多高兴了。起初,他们请了月嫂照顾小宝,大宝则由外婆帮忙看管。

“原本我是休完产假就要去上班的,家里的两个小孩留给我帮忙看管,但事实上根本顾不上。”常欢说,一开始,她也想请个保姆给母亲打下手,但一打听,才发现保姆的工资最低也要3000元/月,对于普通工薪家庭来说,这笔花销着实不算小。“而且在新闻里也看过不少报道,都是保姆

在照顾小孩方面不太细心发生的一些事故,多少会有些担心,所以我干脆辞了职在家带小孩。”常欢说,她打算等小宝上幼儿园后再重新找工作。

即便如此,常欢内心的担忧也并不少。二宝上幼儿园至少还有两年多,两年后自己能不能找到合适的工作还真不好说,“两年之后,先不说业务水平是不是还在线,光是带着两个孩子找工作,竞争力就很弱了。”

“如果企业有条件的话,可以申请开办自己的托儿所。”市卫健委人口监测与家庭发展科科长熊燕说,但目前我市并无企业提出类似申请。

记者了解到,这些年来,我市早有幼儿园、早教机构以“小小班”“幼幼班”的形式,“试水”托育服务,招收年龄放宽至1岁半左右。甚至还出现了私人举办的家庭作坊式托幼所。但这些机构通常租赁在社会楼宇或居民小区,缺乏足够的户外运动场地,还存在扰民现象。幼教资源短缺,育儿嫂、保育员等从业人员的素质也参差不齐、难以保障。

人民有需求,国家有行动。近日,国家宣布投资16亿元,加快托育服务体系,而除了中央预算内投资引导,各地方政府也在加大投入,吸引社会资本进入托育领域。比如株洲,全省首张民办非营利性注册登记托育机构证书已于10月26日发出,这标志着我市3岁以下托育市场开始走向正规化。

随着三孩政策的落地,托育服务的需求或将进一步扩大,不论是各地政府出资筹办的公立托育机构,还是社会资本兴建的私立托育机构,都将进入跨越式发展阶段。

让家长尽快熟悉这边的生活,离妻子的预产期还有10天时,他就打电话催着父母过来了。

刚开始,大家都沉浸在孩子出生的喜悦中,一切都看起来很美。可没多久,两辈人在生活习惯、育儿观念等方面的差异开始显露出来。“判断孩子冷不冷,到底是摸手还是摸后颈;奶水不够的时候,是挂喂追奶还是干脆喝牛奶;孩子洗完澡后要不要擦痱子粉……诸如此类的小事都会引起争执。”有一次,父亲又当

着孩子的面抽烟被徐刚看见,双方大吵了一架,没多久,父母就回了老家。

眼看着妻子的产假即将结束,儿子却没人照看,徐刚只好厚着脸皮请母亲帮忙,把儿子送到衡东老家,自己和妻子则每周赶回去看望。“平时只要一有空,就打电话看看儿子,不然真担心他跟我们不亲。”徐刚说,每每有人问他啥时候再生一个,他都直摇头,“这一个能拉扯大,已经身心疲惫了,实在不想再来一次。”

做好。”刘丽丽说,本来自家人没空了都是随便将就一口,有了保姆还得一天三顿买菜做饭。

有了第一次的经验后,刘丽丽再找保姆就要求除了带娃还得做家务,虽然费用也因此水涨船高,但至少自己省了不少事。可后来的几个保姆,也总是不尽如人意:有的嘴碎,喜欢将家里的事拿到小区里讲;有的不够勤快,打扫卫生敷衍了事;有的带孩子不

花钱请保姆,经济压力大还放心不下

说起自己为孩子请保姆的经历,刘丽丽(化名)笑言:“可以写本书了。”毕竟孩子才2岁多,家里的保姆已经换到了第7个。

早在月子里,刘丽丽就开始琢磨起请保姆的事。出了月子后,她在家政公司左挑右选,最终选定了一个四十多岁的保姆,然而回家不到半个月,这个阿姨就被炒掉了。“除了看孩子,什么事都不干,一日三餐还要给她按时

反复考察 只为选择一家靠谱的托幼机构

10月27日上午10点半,刘玲(化名)驾车离开位于河西一家高档小区的某幼儿园,准备前往另一家托幼机构查看情况。这已经是她在不到一周时间内,查看的第5家托幼机构。

刘玲在河西某事业单位工作,丈夫则经营着一家贸易公司,孩子刚一岁半。考虑到实际情况,夫妻俩决定找一家专业的托幼机构,“不管是育儿理念还是育儿能力,专业机构总归要比保姆强一点。”

然而让刘玲没想到的是,找来找去也没找到一家公办的托幼机构。“孩子还不会说话,也不会自己吃饭、上厕所,需要有人耐心陪伴,没有公立背景的托幼机构,我真没法放心托付。”刘玲说,看过的那几家托幼机构,虽然环境都还不错,人员配比也算合理,但资质和监管仍然让她担心,“有些小托机构只在工商部门以‘教育咨询’的名义注册,实际却从事婴幼儿托育服务。”

至于那些直接开在家庭里的家庭式托管,更是让人难以安心,“一旦出了事,老板手机一关,我找谁去?”

我市3岁以下托育市场 开始走向正规化

其实,我市不少“70末、85前”都有过一两岁就上幼儿园的经历。新中国成立后,曾大规模配置托儿所,直到20世纪90年代,随着经济体制改革,企业、机关附属的托儿所纷纷关闭,旧有的农村、街道托儿所也大多消失。

“如果企业有条件的话,可以申请开办自己的托儿所。”市卫健委人口监测与家庭发展科科长熊燕说,但目前我市并无企业提出类似申请。

记者了解到,这些年来,我市早有幼儿园、早教机构以“小小班”“幼幼班”的形式,“试水”托育服务,招收年龄放宽至1岁半左右。甚至还出现了私人举办的家庭作坊式托幼所。但这些机构通常租赁在社会楼宇或居民小区,缺乏足够的户外运动场地,还存在扰民现象。幼教资源短缺,育儿嫂、保育员等从业人员的素质也参差不齐、难以保障。

人民有需求,国家有行动。近日,国家宣布投资16亿元,加快托育服务体系,而除了中央预算内投资引导,各地方政府也在加大投入,吸引社会资本进入托育领域。比如株洲,全省首张民办非营利性注册登记托育机构证书已于10月26日发出,这标志着我市3岁以下托育市场开始走向正规化。

随着三孩政策的落地,托育服务的需求或将进一步扩大,不论是各地政府出资筹办的公立托育机构,还是社会资本兴建的私立托育机构,都将进入跨越式发展阶段。